

■北大方正山

東金融總部

2014年,是共和國成立65周年,青島在這樣一個特 殊的年份,迎來了具有分水嶺意義的一年。青島西海岸 國家級新區獲得國務院批准建立; 山東省首個金融改革 試驗區——青島財富管理金融改革綜合試驗區獲批建 立;2014世界園藝博覽會在青島盛大開幕。城市建設、 金融發展、國際影響都在2014年得到空前的提升。

■香港文匯報記者 許桂麗、王宇軒、張勇 青島報道

國家級新區是指承擔國家重大發展和改革開放戰略任務、按照有 個國家級新區。青島西海岸新區之所以這次順利獲批,一是在於青 島的綜合優勢,二是青島西海岸新區設立對於國家實施海洋戰略、

青島西海岸新區位於京津冀都市圈和長江三角洲地區緊密聯 和亞歐大陸橋東部重要端點;與朝鮮半島、日本列島隔海相 望,具有輻射內陸、連通南北、面向太平洋的戰略區位優勢。 同時青島是全國著名的海洋科學城,擁有中國海洋大學、中國 科學院海洋研究所等7個國家級海洋科教機構和國家深海基地、 國家海洋科考船、海洋科學與技術國家實驗室等一批國字號海 洋基礎科研平台。青島是「蛟龍號」夢想起航的地方,也承載 着我們國家的藍色夢想,它最大下潛深度達到了7062米;「科 學號」海洋考察船把青島作為母港,就停在青島西海岸新區的 海西灣。青島涉海專業兩院院士19人,佔全國的69%,高級海 洋專業人才約佔全國同類人才的30%,承擔了「十五」以來國 家「863」、「973」計劃中海洋科研項目的55%和91%,這些都 將為新區發展提供有力支撐。另外青島擁有面向國際主航道的 深水大港和廣闊腹地,總吞吐能力將超過7億噸的前灣港和董家 口港兩個深水大港都集聚在西海岸。建有國家原油戰略儲備基 地,全國重要的鐵礦石、原油、橡膠、棉花等戰略物資中轉基 地,中國北方最大石油液化天然氣接收基地。依托晉中南鐵 路、青銀和青蘭高速,引領中西部發展

青島西海岸新區是我國重要的先進製造業基地和海洋新興產業集 聚區,培育形成了港口航運、石油化工、家電電子、船舶海工、汽 車及零部件、機械等六大產業集群。2013年實現生產總值2266億 元,佔青島市的28.3%;人均生產總值超過2萬美元。在全國已經 批覆的10個國家級新區中,青島西海岸新區的經濟總量排在第三 位,僅次於天津濱海新區和上海浦東新區。特別是海洋經濟特色鮮 明,在海洋生物醫藥領域,新區已經集聚了明月海藻等一批海洋科 技自主創新企業,中國北方國際水產品交易中心和冷鏈物流基地將 打造現代化國際水產品交易平台,以海洋文化、影視文化為主題的 東方影都暢想藍色影視之夢,在西海岸打造「影視之城」,讓青島 成為全球藍色影視文化旅遊之都

## 青島力建面向國際之財富管理中心城市

作為山東經濟發展的龍頭,青島成為山東金融發展的嶄新希 冀,也是山東省首個金融改革試驗區。隨着青島財富管理金融 改革綜合試驗區的獲批,青島在金融領域開始展現自身的能力 和魄力。青島市將以財富管理金融綜合改革試驗區獲批為契 機,打造財富管理中心城市。不斷加強財富管理組織體系、市



■市南區五四廣場

場體系、業務體系、環境體系、監管體系建設,推動財富管理 與相關產業協同發展,探索形成財富管理發展的新模式和新途 徑,構建中國特色財富管理體系,力爭將青島建設成為面向國 際的財富管理中心城市。

今年6月末,青島全市銀行機構各項存貸款餘額分別達到 12156 億元和 10170 億元,雙雙突破萬億元,青島成為山東省首 個存貸款規模均超過萬億的城市。一季度,青島全市實現金融 業增加值 105.39 億元,同比增長 12.9%。金融業增加值佔 GDP 比重達到6.28%,比年初提高0.43個百分點。今年財富管理金 融綜合改革試驗區獲批以來,積極爭取舉辦各類財富管理論壇 研討活動,為實驗區建設搭建研討交流平台,營造良好氛圍。 密集舉辦2014金家嶺財富論壇、中國證券業協會財富管理研討 班、財富管理創新與投資者保護論壇等高端論壇研討活動,財 富管理氛圍更加濃厚。下半年還將舉辦「諾亞鑽石年會財富管 理論壇」等多項高端論壇活動。這些財富管理高端論壇研討活 動的舉辦對擴大宣傳影響、聚集各方資源、加快青島財富管理 中心城市建設,起到積極的促進作用。



4月25日,2014年青島世界園藝博覽會在青島市李滄區百果山森 林公園開幕。本屆世園會在4月25日開始至10月25日的184天時 間內,用精心準備的園藝佳作和細緻周到的熱情服務,向世界各地 的參觀者展現一屆「世界一流、中國時尚、山東特色、青島品牌」 的世界園藝盛會。從4月25日開園以來,青島世園會熱度逐步升 溫,6月20日開始,每周的周五和周六,青島世園會的夜場向遊客 開放。共計將開放20場。夜場期間,音樂水舞秀、燈火映花海、 廣場不夜天、世界最大3D畫等看點將使世園會變得更加驚艷。其 中,天水水舞秀尤其值得一看,在燈光的映襯和音樂的伴奏下,天 水水域將盛開一朵朵蓮花,還將上演水與火的纏綿,並播放精心製 作的水幕電影。夜場至8月23日,每周五、周六開放,票價60元, 遊客可盡情欣賞別有韻味的世園夜景。學生、教師、軍人、夫妻、情 侶在特定時間內實行門票「1+1」優惠,憑相關證件現場購票享70 元/人的平日優惠票(普通全價票120元/人),(時間:學生、教師及 家屬7月1日至7月31日;夫妻、情侶、軍人及家屬8月1至8月3 日)。過生日的遊客及家屬實行門票「1+2」優惠政策,現場購票均 可享受6折優惠票(不含夜票),可以說是一人過生日,全家逛世園。



■青島世園會夜景

